

HIRDETMÉNYEK.

előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok  
valamint a lap szellemi részét illető  
minden közlemények ide intézendők.

Bérmentelen levelek csak ismert kezektől  
fogadtatnak el.

# DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán

küldve:

Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy hóra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábsopetisors egyszeri beiktatásért 5 kr  
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr  
Nyilttér 4 hasábsopetisorsért 20 kr.

## XIII. évfolyam 1886.

Debreczen. Hetfő augusztus 9.

153. szám.

### Megingott-e Tisza állása?

Már a Janszki-ügyben megindult mozgalom kezdetén volt alkalmunk kimutatni az ellenzék Tiszán közeli bukását hirdető közleményeinek tarthatatlanságát, mert elvégre is Tisza Kálmán vagy a nemzeti közérzület tolmácsolta akkor, amidőn Janszki koszoruzási ténykedését ünneplésben látta szükségesnek elkarhozhatni, s ez esetben maga a korona sem láthatja okadatoltnak, sem méltányosnak Tisza elbocsátását, mert itt már aztán egy megsértett alkotmányos parlament és kormánya fejében mélyen megsértett közvélemény annyi dolgot adhatnának még annak a bizonyos camarilának is, hogy ilyféle — a nemzet méltóságán újabb sebeket ejtő nyílt kihívásokra józan észszel a koronát még akkor sem ösztönözhetné, ha benne az alkotmány szigorú megtartása iránt sokkal kevesebb készséget tételezne föl, mint a meynyit a mi szeretett királyunk alkotmányos uralkodása alatt tapasztaltunk; vagy pedig ha Tisza nem tett kijelentésével olyas valaunit, ami a magasabb intéző körök — s különösen a királynál méltó elégedetlenségre nyújtott volna alkalmat, akkor meg éppenséggel föl nem foghatjuk, mi ok indíthatná a koronát arra, hogy Tiszát elbocsássa.

Hogy az ellenzék minden alkalmat fölhasznál arra, hogy Tiszát fölfelé gyengítse, lefelé népszerűtlentse, azt igen jól tudjuk, s ellenzéki szempontból indokoltak is tarjuk, de csak azon határig, a mig a nemzet érdekeit veszély nem fenyegeti, de hol ez eshetőség beáll, mint beállhatna a Janszki-ügy végtelékig vitele esetében, ott az ellenzék kortesfogásait, s indokolatlan célzatait a legkomolyabban el kell kárhoztatnunk; mert ugyan mi jót várhatnánk Tisza bukásától?

Alkotmányos kormányt a rendes parlamentaris formák közt alig lehetne

alakítani, ha pedig alkotmány-ellenes kormány nevezetnének ki, akkor több oka lenne tán az ellenzéknek elért győzelmei fölött örvendeni? Ugyan ugyan édes uraim, oda át a tuloldalón, ne kockáztassák tovább a magyar politicosok jó hírnevét meg gondolatlan támadásaikkal! Tisza ismeretes nyilatkozatát az egész ország tünnetleg vette tudomásul, az ezután történetre nézve is általánossá vált az a nézet, hogy Tiszának a magyar nemzet nevében kell elégtételt szerezni, s lehet, hogy ha Tiszában az ünnepléti vágy fölbred, ő ma oly népszerű embere Magyarországnak, minő más senki nem lehetne; de állása és államférfiúi tapintata más utat sugalt a megsértett nemzeti közérzület kiengesztelésére, választotta azt a középutat, melyen át megvihette a nemzet sérelmeit a király trónja elé, innen ugyanazon uton meghozhatja az elégtételt a király megnyugtató szavaiban.

Tisza ischli utját különböző kombinációkkal kísérik a lapok, melyek közül egy (kétségtől eltekintve) arra a vad gondolatra jött, hogy okokodását így kezdje meg: „Tiszát Ischibe nem hivta senki, ha ez igaz, körülbelül annyit jelent, hogy Tisza felesleges, túrt miniszterelnöke Magyarországnak stb.

Tehát ha Tisza a nemzet sérelem orvoslása céljából önként megy a trón elé, és nem hivatalos meghívásra, akkor már ő felesleges és csak túrt ember. Hát egészséges és nem kifélezett gondolkozásról tanuskodik az ily okoskodás, mely, ugy látszik, annyi alkotmány ismerettel sem bír, hogy a kormányelnöknek saját akarataból is lehetséges, sőt alkalmatáival kötelessége a trón elé közeledni?

Midőn a lapok Edelsheim nyugdíjaztatási híret hozták, minő lármát csaptak az ellenzéki lapok, hogy Tisza hallgat, nem mozdul geszti nagányából, nem iparkodik a megsértett nemzeti közérz-

letnek elégtételt szerezni, s most, hogy Ischibe ment jelentéstételre s előterjesztésre, azzal iparkodnak Tiszán rántani, hogy előre is bukott embernek declarálják.

No hát erre a kortesfogásból emelt állításra elég czáfolat a király ténye, hogy Tisza megérkezte után azonnal meghívót kapott a királytól, előtte teljes két óráig referált.

Majd meglátjuk, hogy ebből a tényből mit fognak az ellenségek ismét kombinálni? Mintha előre is látnók, az lesz most a jelszó, hogy Tisza ismét megbunyáskodott a királyi kitüntetés hatása alatt s csakhogy miniszteri állását megtarthassa, hajlandó volt olyan „nesze semmi fogd meg jól“-féle elégtétellel megelégedni!

Hogy mi lesz a Janszki-ügy befejezés, ma még vitatni nem akarjuk, de arról megvagyunk győződve, hogy az elégtétel, ha talán nem is lesz olyan, minő a szélső elemek kívánának, elmaradni nem fog. Erre biztosíték Tisza soha meg nem támadhatott hazafiságán kivül királyunk alkotmányos értelete, s népünk iránt tanúsított szeretete, mely nem engedtetni meg hogy az ügy ily megoldatlan állapotban maradjon.

Es ha a király megadja az elégtételt egy pár szóban, akkor fejézzük is be az ügyet, s ne iparkodjunk belőle olyan bonyadalmakat előidézni, melyekért a felelőséget aztán mégsem akarjuk magunkra vállalni.

Tisza fogadtatása Ischiben, s az eddig érkezett hírek azt látszaoak igazolni hogy a kormány elnök állása a lezajlott kényes természetű események daczára is is oly szilárdul áll; mint állott azelőtt. Ez vékony remény ugyan az ellenzéki kilátásokra, de annál több megnyugvás azokra, kik viszonyaink consolidálását ohajtják.

A király Budapesten. Ő felsége az eddigi dispoziciók szerint augusztus 29-től szeptember 4-ig a budai királyi várpalatában fog lakni és a szeptember hó 1., 2. és folyamában Budapest és Székesfehérvár közt megtartandó zárhadgyakorlatokra Budapestről naponta kirándul a gyakorlóterre, mely alkalommal ő felsége Bicske állomásig a magyar államvasutak vonalát fogja használni.

A király Gasteinban. Azon alkalmából, hogy a király ő felsége hétfőn Gasteinba érkezik, az idegenek nagy számmal cédunak Gasteinba. Az ünneplés fogadtatására serényen folynak az előkészületek. A lendből vivő uton, épp a község bejáratá előtt, óriási diadaliv van felállítva. A fogadtatás a fürdő kastély előtt lesz.

### Külföld.

A Gasteini találkozás. A király ő Felsége ma utazott Ischiből Gasteinba, gr. Kálnoky külügyminiszter ma reggel érkezett oda s megkezdetnek az uralkodók és miniszterek között ama nagyfontosságú tárgyalások melyektől Európa békéjének biztosítását várják. E tárgyalásokat megelőzték a Bismarck s gr. Kálnoky közötti kisingeni értekezletek, ugy hogy Gasteinban tulajdonképen a már létesített megállapodások szentesítéséről lesz a szó.

Hogy e megállapodások első sorban és kiválólag az Oroszországgal által emelt igényekre s az orosz hatalom keleti terveire vonatkoznak, az szembetűnő. A találkozás a kombinációkban egész áradata előzi meg, s ugyanaz bizonyára követni is fogja. Mindezen kombinációkban annyi látszik pozitívnak, hogy az Oroszországgal való viszony feszült volt, a czár duzzogott, s kisingeni s a gasteini megállapodások arra vonatkoznak, hogy Oroszországgal való viszony szívélyesebbé tétessék.

Az orosz czár. barátsága jeleivel halmozza el a szultánt. A konstantinápolyi orosz követnek meg kellett szakítania szabadság idejét. hogy a szultánnak a czár igen meglepő hangu sajátkezü levetelt nyujtsa át, melyben a czár a szultánt barátságáról biztosítja. Most pedig a czár a szultánnak egy ritka prémet küldött ajándéku.

### A hattyudal.

Novellette, Öhnet György után.

(Folytatás)

A máriki sok év óta vala már özvegy s mikor leányai még kis gyermekek voltak, egy puritán, szigoru erkölcsű aggszűz nevelőnére birta gondozásukat. Ezzel azt hitte, hogy lerázott magáról minden apai kötelességet s ettől fogva gyermekeit illetőleg minden gyanakodás és aggodalom nélkül élt. Soha se sejtett semmit ama hatalom fölől, melyet Richard Maud fölött; kivivott; egyetlen egyet se sejtett meg az öreg lord ama lángoló tekintetéből, melyeket a leány Harasztira vetett. Fajának büszkeségével eltelve, soha sem is engedte volna meg, hogy gyermeke ehhez a jóllehet zseniális senkihez lealacsonyítsa magát. De hallani, művészetében gyönyörködni, ezért neki bókokat mondani, ez ellen nem volt ellenetése. De ugy bánni vele, mint magához hasonlóval, őt szeretni? Nem, ez oly lealázás volt, mely soha sem juttott volna az ő megcsontosodott arisztokrata eezébe.

Lord Mellivan már néhány nap óta a kastélyban volt Dunlooban és Harasztit érkezését várta. A zenész egyik haladékat a márik után kérte. Ugy látszott, mintha fölt volna lord Mellivan házában megjelenni. Azonban egy reggel mégis csak megérkezett Harasztit, miután néhány órával előbb távirátilag tudatta jövetelét. Mikor kocsija a diszkapuát a kastély udvarára berobogott, Maud elhagyta a szalont és nagyon elhalványulva felment a szobájába. Lord Mellivan vendége felment és szobájába. Lord Mellivan vendége felment és szobájába. Lord Mellivan vendége felment és szobájába.

Es komoly hangon így szólt:  
— Máriki ur, mielőtt istenhozott ki kiáltana felém, rövid beszélgetés kedvét kell

### A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

#### Vékony András válópere.

Rajz az ügyvédelethől.

Irta: Benedek János.

Hát bizony a kötélt is elszakad, ha nagyon sokáig huzzák. Az ember türelme sem tarthat örökké, utóljára is beleún az asszonyi passzus kormány zsarnoki igájába s ezen seki más nem segít, csak egy kis bufelejtő ital. De ha ez sem adja meg a várt vigasztalást, akkor van még egy hatalmas barátja az elárvahodott léleknek, egy őrangyal: — az ügyvéd. Igaz, hogy annak az utóbbinak a pártfogása igen drága, még talán az itálnál is többé kerül, de Vékony Andras uram azt sem bánja, ha a fele háza utána vész is, csak megszabadítsák az ő életének örökös megrontójától, attól a vén boszorkánytól, ki nek inkább a Szentgellér hegyen, mint sem az ő nagypapjától örökös ősi viskójában volna helye.

Vékony András utóljára is elhatározta magát a legvakmerőbb lépésre. Elbaltag az ügyvédi irodába, hol éppen csöndesen másolgattunk egy rettenetes hosszú fellebbezést. Az öreg parasztember belépése valóságos üdülést okozott a társaságban, mert alkalmat nyujtott egy pár percze letenni tollainkat s igyekeztünk is mindnyájan a legnagyobb „Adjon Isten“-nel viszonzni az öreg hosszas haladjátását.

— Adjon az Uristen szerencsés jó reggelt a tekintetes uraknak. Kedves egészségükre kívánom az éjszakai nyugodalmat, — ha vót. Itt lakik az az ember, a ki elválaszt?

— Attól függ mit? Gyereket-e, vagy házastársat?  
— Házastársat, meginstálom alásán.

— Itt lakik, bácsi, hát mi jártaban van?

— Soros állapot az tekintetes ügyvéd ur. Hát tetszik tudni, én öreg Vékony András vagyok a Csicsogó mellől, van nekem egy házam, egy kis földem, egy pár malaczom, meg egy rozsz feleségem. Hetvenharmadik esztendőt taposom, tekintetes uram, 45 esztendeje, hogy egy só, egy kenyéren rágódom Pipó Zsuzsival, avval a vén szipityóval, de tovább már ki nem állom, elválok tőle. Kegyetlen természetű van tetszik tudni, nem lehet az embernek kiállni. Azért tehát megkérem is aláson a tekintetes urat, vegye pennájára ezt az én soromat, bizony isten meg is fizetem talpa fáradtságát.

— Ejnye bácsi, hát magának most jut eszébe elválni a feleségtől, mikor már 45 esztendeje együtt élnek?

— Elakartam én uram, mindjárt az első esztendőben, de csak mindig halogaltam esztendőről esztendőre, hanem tovább már én nem bírom.

— Hát aztán mi alapon kívánja megindítani a válópert, öreg Vékony András uram? Talán házasságtörés czimén?

— Micsoda az?

— No már hogy mást szeret a felesége, nem magát?

— Dehogy uram, nem szeret a senkit, engemet se, még talán maga magát sem. Aztán meg vénebb is nálam ő esztendővel.

— Hát talán hütlén elhagyás miatt?

— Óh uram dehogya! Bárcsak itt hagyna bár megszökne, jutalmat adnék annak, a ki vissza nem hozná, de nem megy a, ha küldeném is.

— No, de kérem, kell valami indokot felhozni.  
Talán engesztelhetetlen gyűlöléssel viseltetnek egymás iránt?  
— Ez az uram. Halálból gyűlölöm.

— De hát miért gyűlöli annyira halálból?

— Mert kegyetlen természeti van.

— Igen ám, bácsi, hanem ez nem indok. — Dehogya nem, uram! Csak tessék beleírni abba az írásba, hogy kegyetlen természeti van, tudni fogják azt a bíró urak, mi az mikor valakinek kegyetlen természeti van?

— Hát kegyetlenkedik magával, mi?  
— Mint a kutyaival, uram, azon módon! A dohányomat telerakja csepűvel, hogy mind lemege a bőr a nyelvemről, ha szívom. Aztán meg boszorkánykodik. Ha kiteszem a házból a lábom, telerakja kásával a zsebemet s egy kis lyukat rajta, hogy utánam jöhessen, a merre a kása kihull. Szóval uram, azt nem lehet elmondani a mit az az asszony végbe visz, elég az hozzá hogy kegyetlen természeti van.

— Igen ám bácsi, de ez még nem ok az elválásra.

— Már pedig én uram, elválok tőle, ha török, ha szakad. Azért ne is tessék sokat teketőrizni, hanem vegye pennájára a tekintetes ur az én ügyemet s írja meg a levelét az ellen az asszony ellen.

A harsogó kacajok csillapultával, a mikkel az öreg utánozhatlan előadásait fogadtuk, felvettük a tényvázlatot s az öreg Vékony András: előkeresett a lajbiból egy gyűrött 5 frtot oda adta a pinczipálnak előleg gyanánt.

— A már öreg hiba, tekintetes uram. No de majd segíték rajta.

Eltámolyott öreg Vékony András. Harmadnap olvassuk az újságból, hogy a czepléd utcai temetőben egy akáczára felakasztotta magát.

Igy ért végett az öreg Vékony András válópere.





### Pályázati hirdetés.

Hajdumegyébe kebelezett Kaba községben, lemondás folytán üresedésbe jött községi állatorvosi állomásra ezennel pályázati hirdetetik.

A jószág állomány: 1780 drb szarvas marha, 1180 drb ló, — 12000 drb birka, 4160 drb sertésből áll.

Javadalmazás: 200 frt évi fizetés, — saját lakásán 20 kr, lakásán kívül 30 kr, — a községen kívül 50 kr. látogatási díj; hus vizsgálatért egy drb nagy jószág után 56 deka, 10 drb birka után 56 deka hus; ezeken kívül kilátásba helyeztetik 1887. évtől kezdve, az állat-egészségügyi vasúti szemléző bizottsági tagság is, mely után szintén szép jövedelem jár.

Felhívotnak tehát azon érvényes oklevéllel bíró állatorvosok, kik ezen állomást elnyerni ohajtják, hogy kellőleg felszerelt és bélyegzett kérvényeiket, f. évi sept. hó 1-ső napjáig aláírt szolgálirónál adják be. Nádudvar, 1886. aug. 2.

Nábráczy  
szolgabíró

### Köszvényszennvedőknek.

Kwizda Ferencz Ján. cs. kir. udvari és körgyógyászernak helyben.

Egy hideg fürdő használata alkalmával térdosuklóimat annyira meghűtöttem, hogy másnap sem állani, sem ülni nem tudtam.

Azonnal önnek köszvényfolyadékát kezdtem használni, és annak folytonos használata bedörzsölés által és annyira jól hatott, hogy már este lábaimat emelni tudtam.

Másnap már a benuulás megszűnt és 4 nap, azaz négy nap múlva tökéletesen meggyógyultam 5-ik nap hivatalos teendőimet végezhettem, persze csak lassabban.

Ma midőn már nincsen semmi bajom, nem mulasztatom el, Tisztelettel köszönetem legmélyebb köszönetem kinyilvánítani.

Hinterbrühl, 1885. decz 10.

Tisztelettel  
Plischke József,  
tanító.

Kapható minden gyógyszerárban.  
Főraktár: Kornenburgi körgyógyásztár.  
Szíves figyelembe: Ezen gyógyszer vásárlásánál kérjük a n. é. közönséget, hogy a „Kwizda” köszvényfolyadékát néven rendelje meg azt, s ügyeljen rá, hogy minden palackon rajta legyen a védjegy.

## Időleges tudósítás!

A nyári idény vége felé járván a még raktáron lévő

női, férfi és gyermek czipő árakat tetemesen leszállított áraz



Az aranycsizmához

felszámítása mellett bocsátom áruba, mivel elvem ellen van árukat, egyik idényről a másikra megtartani.

A mit azon kéréssel hozok a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddig irányomban tanusított szíves pártfogását részemre továbbra is fentartani szíveskedjék.

kiváló tisztelettel

## FALK OTTO

Debreczenben, főpiacz a városháza épületében.

## HERCZEGNÖ-VIZ.

RENARD A. Páris.

Ezen hírneves mosdóvíz, a bőrnek ifjúkori üdéséget szerz, arcot, nyak- és kezeket fehérré, puha és finommá teszi, — hűsítőleg és frissítőleg hat, mi más szerrel el nem érhető; továbbá eltávolít mindennemű bőrküütségeket, szeplőt és ránczot és megőrzi a bőr üdéséget egész a késő korig.

1 üveg ára használati utasítás-al 84 kr.

## HERCZEGNÖ-SZAPPAN.

Ezen kitünő szappan, finomsága által a bőrre jótékonyan hat, 1 drb ára használati utasítással 35 kr.

Ezen mindkét — méltán hírnevet kivívott — szer, eredeti valódi minőségben kapható Debreczen és vidékére: Dr. ROTHSCHEK V. EMIL gyógyszerárban.

Csak ezen védjeggyel valódi

Tanár Dr. Lieber-féle

## Ideg-erősítő-Elixír

tartós, alapos és biztos gyógyulására, minden, még a legmakaesabb idegbetegségnek is, különösen azoknak, melyek az ifjúkori kicsapongásoknak következményei, Gyengeség, sápadtság, felelem, fejfájás, Migräne, szívdobogás, gyomor-fájás, emésztő nehézségeket alaposan gyógyítja.

Az ideg-erősítő Elixír, mely az 5 világrész legneemebb növényeiből, az orvosi tudomány legújabb vívmányai szerint van összeállítva, a legtöbb biztosítékot nyújtja arra, hogy fenti bántalmakat eloszlatja. Bővebbet a minden üveghez csatolt körlevélből megtudhatni.

Ára 1/2 üveg 2 frt o. é. egész üveg 3 frt. 50 kr. postautánvét vagy az összeg megküldése mellett.

Raktárak: Dr. Rothschnek gyógyszer, Debreczen. — Korányi Em. gyógyszer, Nyíregyháza. — Dr. Racz Gy. gyógyszer, Miskolc. — Molnár Lipót gyógyszer, Kassa. — Barcsay C. gyógyszer, Szeged. — Török József gyógyszer, Budapest. — Milassin Ignácz gyógyszer, Szabadka.

3005 tk.  
1886.

III.

### Arverési hirdetm. kivonat.

A debreczeni k. tvszék mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy Balogh István végrehajthatónak Szilágyi József végrehajtást szenvedő elleni 187 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a depr. kir. tvszék területén lévő és Debreczen városában fekvő a 3059 számú tjkvben A. I. 1. 2. rend számú ingatlanra 2839 forint, valamint a régi telekkönyv 1940 lapján beirt 9 boglyás kaszállóra az árverést 2536 frtban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi September hó 2-ik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatulni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 év XL. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek, mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi május hó 17-én tartott üléséből.

Becské Lajos  
h. elnök.

Tatay  
aljegyző.

## Hirdetés.

Az országos lóvásártéren 1886. augusztus 16-án Hétfőn délután 2 órakor a város menéséből több kisorolt számfellett anya kanca és esikő fog nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett eladatulni.

Debreczen 1886 augusztus 7.

A városi tanács.

## Rosenfeld Etelka.

Pozsony, Vásártér 46. sz.

hat osztályú elemi iskolából és két felső osztályból álló, egyszerűsített

iparteremmel és ismétlő iskolával egybekötött

## leánynevelő és tanintézetében

a beiratások augusztus hó 20-án

kezdődnek és naponként reggeli 9 órától délutáni 6 óráig eszközölhetők.

Felvételre számíthatnak akár bejáró, akár bennlakó növendékek.

A rendes tanítás szeptember hó 2-án, az angol és olasz nyelvi tanfolyam pedig október 1-én veszi kezdetét. A törvényben meghatározott tárgyakat képesített, jeles tanerők kezelik magyar és német nyelven. Minden közelebbi felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet tulajdonosa és vezetője.

### Bikszádi

## Klára forrás.

Egynyes konyhasos savanyu viz.

Kittinó hatású: emésztés és légző szervek hurutjainál. Gyomor és bélnyálkásszájánál, idült hólyag-hurutnál stb. —

borral vegyítve közkedveltségű.

Főraktár:

Geréby Fülöp urnál.

Ára: 1 rekesz 60 kisebb (0.6 literes) palackokkal 7 frt. Üres üvegekkel telt rekeszek 3 frt 20 krral vétetnek vissza.

Bikszádi gyógyfürdő igazgatósa.



Nélkülözhetlen minden háztartásnál, vendéglős és kávéházaknak, utazóknak katonáknak és gyógyszeráraknak stb.

## a „RAPID“

szeszifőző készülék 9 állítható égővel.

Igen elegans! Cézszzerű! Olcsó! Bél nélkül! Füst nélkül! Szag nélkül!

Könnyű veszedelen nélküli kezelés. Csudaszerű fűtési erő. Két liter víz három percz alatt felforr, úgy hogy mindenféle étel, mint kávé, tea, tojás, hús, peccsenye, tézsza stb. azonnal elkészíthető és a

mellett alig 1 krnyi spiritus használatik el. Igen célszerű utban, kirándulások és falun való tartózkodásnál.

Elegans gyorsfőző-készülék, 3 frt 50 kr.

„oscsé és szűrővel 5 „ —

Kapható utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett a.

## Wiener Commissions- und Exportgeschäft.

ANTON GANS, Wien, III. Kolonitzgasse 8. De.

# „MARGIT“

gyógyforrás,

## „MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmak**nál, a hol a szabadszénas csekélyebb jelenléte megőrzi a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg te-trészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénasavtartalommal erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleichenbergi, tudóbajokban**, különösen **tüdővérzések**nél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görberdorfbán**, a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestén: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgy-szervek** általános hurutos bántalmainál.

**Borral használva a legegészségesebb ital!**

Kizárólagos  
főraktár

## Édeskuty L.

m. k. udvari ásványvíz  
szállítónál Budapest

Ugyisint kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Szerkesztőség és  
Széchenyi-utca SIMON  
kereskedésével

HIRDETME

előfizetési pénzek és a ki-  
valamint a lap szell-  
minden kö z l e m é n y

Bármentetlen levelek es  
fogadtatna

## XIII. évföl

### Debreczen,

Evről évre is-  
pély színhelye vol-  
teín. Ket hatalma-  
ott, kiknek szemé-  
erősebb biztosítéka  
Az egész világ fig-  
van irányozva e n-  
vélyes szavak, u-  
magyar birodalom  
barátját, az agg-  
zotte, hosszú időre  
az aggodó kedély

E században  
dók közti szövets-  
volt még jó viszon-  
tartós. Nagytekin-  
dolkozási politika  
matlansággal tekin-  
hirtelen támadt b-  
állam közt, melyel  
ellenségeskedésben  
Lehet-e enégnék t-  
zet maradó leg-  
megtörtént! Sok e-  
dalommal terhes é-  
anyagi érdekek, sz-  
zatos, zavaros nem-  
tek közbe s mi-  
meglazította volna  
rosabbra fízte azt.

Loyalis és hi-  
szónak, őszinteség  
letes végrehajtása  
ségének, ez a há-  
menyezte ezt a c-  
barmi téren is, ne-  
egyik fél sem azt l-  
a differenciákat é-  
egyesült erővel a  
differenciák lehető-  
gedésére intéztesse

A szívóbi faka-  
lat napja ez urall-  
rátja, az ő-z Vilhm  
harzi diadalmakba  
a béke apostolának  
nagy missióját valí

### A „Debreczeni

#### A ha

Novelette, 0/

(Fol

Egy évi házassá-  
kők született, sző-  
és az anyai öröm  
utolsó árnya is e-  
epesztő fájdalomnak.  
teljesen elfeledte a m-  
áradatától elragadtat-  
tette magát folyton k-  
va a fény s az apoth-  
a kinek kedvéért így  
még sebb, még fene-  
több volt előtte. Tevé-  
munkálni férje művés-  
va örövendett Rikhard  
Tehetségének d-  
rasztli nem akart több  
bizar szerzeményekke-  
naponként termettek  
eztli tüzőtt szeméi e-  
már a színház felé i-  
továrossában nyitva á-  
ház. Gyors egymást  
adatott elő: egy tan-  
djinek -et, melyben  
üde képzeleterejének  
vin Mátyás,“ mely a  
zengi büszke ritmusok  
határt bámulóinak lel-  
Chopiat — ahogy öc-  
tantól fogva a legu-  
egyenlő értékűnek tar-  
Ebben az idős  
Maud, a nélkül, hogy  
volna felőle, közet-dés-  
tatott atyjánál. Gyöng